

世卫组织：

# 新冠确诊病例男女各半 年龄中位数51岁

据新华社电(记者沈忠浩) 世界卫生组织在18日发布的新冠疫情每日形势报告中说,对全球各地通过标准化表格报告的70多万个确诊病例进行的统计分析显示,男女患者几乎各占一半,年龄中位数为51岁。

世卫组织介绍,截至4月13日,收到了来自113个国家和地区以及3个国际交通工具通过标准化表格报告的确诊病例747546例,约占当时全球确诊病例总数的44%。

对这些病例数据的分析显示,男女比例为1.03比1,几乎各占一半;患者总体年龄中位数为51岁,其中男性患者年龄中位数为52岁,女性患者年龄中位数为50岁。

但是男女比例在不同年龄段有区别。在60至79岁年龄段中男性明显多于女性,其中60岁至69岁年龄段男女比例为1.27比1,70至79岁年龄段男女比例为1.34比1。女性较多的两个年龄段是20岁至29岁、80岁以上,男女比例分别为0.85比1和0.78比1。

统计还显示,2月24日以来,确诊病例中20岁至39岁患者占比扩大,60岁以上患者比例缩小。

世卫组织同时提醒,上述病例数据主要来自欧美,目前通过标准化表格报告的病例数据中来自美国、意大利和德国的病例占了74%,因此相关分析结果不一定能代表全球整体情况。

## 空间站宇航员落地后感叹地球“不一样了”

国际空间站3名宇航员结束数月驻站任务,17日返回地球。他们在太空期间,新冠肺炎疫情蔓延,航天活动也受影响。一名宇航员落地后感叹,地球“不一样了,但仍然很美”。

俄罗斯宇航员奥列格·斯科里波奇卡和美国宇航员安德鲁·摩根、杰茜卡·迈尔当天降落在哈萨克斯坦。

摩根去年7月进入空间站,另外两人去年9月抵达。俄罗斯航天局和美国国家航空航天中心破例没有直播返回舱打开降落伞着陆过程。俄罗斯航天局说,这是由于新冠疫情引发的“技术限制”。随后播放的画面显示,地面接应人戴口罩和手套,把3名宇航员接出返回舱。一名地面人员对另一人说:“请保持距离。”

由于哈萨克斯坦的卡拉干达机场因疫情关闭,3名宇航员无法按惯例在那里搭乘飞机回国。斯科里波奇卡将从哈萨克斯坦拜科努尔航天中心乘机飞回俄罗斯,两名美国宇航员不得不乘坐数小时汽车,继而在克孜勒奥尔达市搭乘飞机。

迈尔当天晚些时候在推特写道:“我们回到一个不一样的地球,但它仍然很美。”

迈尔与同事克里斯蒂娜·科克搭档,去年10月完成人类首次全女性太空行走。从空间站启程前,谈及全球为防范病毒传播而广泛采取保持社交距离的措施,迈尔说:“我想我在地球上会比在这里感觉更孤独。”

两名俄罗斯航天员和一名美国宇航员9日从拜科努尔发射场升空接替他们。发射准备期间,新驻站宇航员接受严格防疫措施,包括为期两周的隔离。

不过,俄罗斯《共青团真理报》报道,俄罗斯载人航天系统总设计师、能源火箭太空公司第一副总经理米克林14日确诊感染新冠病毒,而他先前见过新驻站航天员。俄罗斯国家航天公司17日说,米克林与航天员交流期间没有直接接触,而是隔着玻璃墙沟通。 □ 据新华社 惠晓霜

## 为疫情还是选情? 特朗普“火力”指向4名民主党州长



美国总统唐纳德·特朗普17日在社交媒体发布多条留言,显现对4名民主党籍州长应对新冠肺炎疫情表现不满。

多家媒体报道,对这名共和党籍总统而言,上述4州是他今年能否在竞选中连任的“关键”州,美国“疫情危机”17日出现“政治上的急转弯”。

□ 据新华社 郑昊宁

### 鼓动“解放”

由于不满应对疫情的居家令等措施,美国一些民众走上街头呼吁“解封”。特朗普17日在“推特”连发3条推文,分别用全大写字母写道“解放密歇根!”“解放明尼苏达!”“解放弗吉尼亚!”

路透社报道,上述3州是今年总统选举的“摇摆州”,对特朗普寻求连任而言“至关重要”。这3州的州长全部是民主党人,密歇根州州长格雷琴·惠特默被普遍视为民主党总统竞选人乔·拜登的潜在竞选搭档。

美国目前是全球确诊病例最多的国家。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情汇总数据显示,截至美国东部时间17日21时10分,美国累计确诊病例升至700282例,累计死亡36822例。

纽约州是美国疫情“震中”,确诊病例超过22万例。民主党籍州长安德鲁·科莫先前多次向联邦政府求援,就纽约州是否缺少呼吸机 etc 事宜与特朗普互怼。

特朗普17日在推特点名科莫,要求后者“多做事,少抱怨”。他写道,联邦政府为纽约州搭建数千张病床,“你们不需要也没用上”;给纽约州大量呼吸机,“这些你们早该自己准备”。“到现在为止,做这些事的人从来没有听到感谢。你们的(疫情)数字不好看。”

特朗普16日宣布分阶段“重启”美国经济的指导方针,同时说复工复产的决定权在各州政府手中。一些分析师说,特朗普承认各州有决定权,次日却批评多个州疫情应对措施,言行“自相矛盾”。

### 遭遇“反叛”

就由谁决定何时复工复产,特朗普态度反复。他13日说总统“掌握所有权力”,遭到包括科莫在内的多名州长批评。特朗普14日回应批评时说,他最喜欢的电影之一是《叛舰喋血记》,“叛变者对船长要求非常多”。

特朗普17日在推特“点名”科莫时,后者正召开每日例行疫情通报会。科莫告诉媒体记者,联邦政府将防疫责任推给各州,却没有提供必要财政支持。

他再次提及大规模病毒检测能力,强调那是保证安全复工复产的前提,但大规模检测“太困难”“太复杂”,纽约州无法在没有联邦政府支持的情况下开展检测。

当记者问及特朗普最新发布的推文时,科莫回应,特朗普“可能应该起床、去做事”,而不是看电视。密歇根州州长惠特默16日说,拟5月1日起“重启”部分经济活动,但那样做需要“非常谨慎”,以防当前得到控制的疫情二次暴发。

她17日回应特朗普推文的时候说,密歇根州将在“安全”的时候“重启”经济,“我最不希望看到的就是这里出现第二波(疫情)”。

民意调查结果显示,美国国内不少民众担心过早复工复产可能带来风险,但也有不少保守派选民说更担心“重启”经济太慢。

就特朗普鼓动“解放”多州,华盛顿州民主党籍州长杰伊·英斯利指认他“煽动国内叛乱”。特朗普当天晚些时候在记者会反驳英斯利的说法,称民众上街反对居家令是“表达他们的看法”,“我觉得他们很有责任感……但他们一直以来所对待有一点粗暴”。



## 世卫统计全球病例逾216万 俄预测面临“艰难时刻”

世界卫生组织称:截至欧洲中部时间18日10时(北京时间18日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加85678例,达到2160207例;死亡病例较前一日增加6710例,达到146088例。

美国约翰斯·霍普金斯大学称:截至北京时间19日6时40分,全球新冠确诊病例达2317759例,死亡病例159510例。

俄罗斯防疫指挥部18日发布的数据显示,过去24小时俄新增新冠确诊病例4785例,累计确诊36793例。单日增幅持续创新高。俄传染病专家预测,俄罗斯可能会在今年6月至7月间迎来疫情高峰,未来几周内俄罗斯将迎来“艰难时刻”。

意大利新冠疫情应急委员会特别专员阿尔库里18日说,新冠疫情应急委员会正在为进入“与病毒共处”的第二阶段做准备。在逐步放松疫情管制措施的同时,意大利政府将尽最大可能保障民众的健康和安全。

西班牙马德里市长阿尔梅达18日表示,他认为疫情在未来几个月内“不会得到完全控制”,并有反弹的可能,人们需要“改变自己的生活习惯”。

中国政府向马来西亚派遣的抗疫医疗专家组18日抵达吉隆坡国际机场。专家组将同马卫生部、医疗机构及全国各地公共卫生专家和医护人员广泛深入交流,充分分享中国经验和有效做法,为马来西亚抗击疫情助力。 □ 据新华社